

# 80周年院庆 我和省人医的故事

## ● ● ● 作品选登 一生中只要遇到一位好医生就是最大幸福

年轻时我深深体会到:只要遇到一位好老师,就是人生最大的幸福。他为你指点迷津,使你明确人生的航向;年老时我更深深地体会到:只要遇到一位好医生,就是一生中最大的幸福,她为你治好病痛,让你健康快乐地度过晚年的美好时光。

我有幸遇到江苏省人民医院感染科张卫红主任这样一位好医生。记得前年下年,我因转氨酶居高不下,转入江苏省人民医院感染科治疗。挂了一个专家号,一看是张卫红主任,到了门诊室,只见一位中年女医生,齐耳的短发、清秀的面孔、声音响亮、举手投足具有男子汉气概。我说:“张主任,您好!请您帮我看一下。”呈上病历、化验单、B超单等,她说:“需立即住院治疗,可病员爆满,你过3天来住吧。”我焦急地说:“张主任,请帮帮忙,让我早点住院吧,哪怕住走廊过道也行,因为还有100多个孩子等我回去上课呢!”张主任拿起电话:“病房吗?我这里有一个特殊病人,你们安排一下,加床也行。”“张主任,正好有个病人明天出院,可他的家人今天下午就来接了,就让这位病人住吧。”张主任如释重负:“行了,去办住院手续吧。”我再三感谢而去。

下午我刚住下来,张主任就来到我的病床前询问病情,我把在县城看病的情况一一说明:“我觉得乏力,于是查了一下转氨酶,结果是85。医生说需要住院治疗,于是我就入了院。可一个半月下来,转氨酶不但没有降低,反而升到了120。我问医生有没有更好的办法,医生说现在是打干扰素进行病毒治疗的最佳时期。打了半个月,病情越来越严重。医生说:‘芮老师,我们医院有规定,报销不能超过3万

元,你先出院吧,过段时间再住进来。’我说:‘这里不能住,能否转院呢?’他说:‘行!’于是开了转院证明。第二天我就赶到江苏省人民医院感染科。”张主任听后又好笑又好气地说:“肝脏做过血管瘤手术是不能打干扰素的,连这点基本常识都不懂,真是害人啊!幸亏来得及时,我会很快给你治好的。”听了她的话,我仿佛吃了定心丸。

在看病过程中,我发现张主任对病人一视同仁,不因城乡差别、地位高低、经济条件而区别对待,对病人有仁爱之心。她第一次为我检查时不戴手套,就是这双手套消除了医患之间的隔膜,使我对她产生了亲近感、信任感、依赖感。我默默地想:张主任,我把生命托付给你了。有人说医生见病人的痛苦见多了,精神也就麻木了。可张主任不是这样,工作中始终满腔热忱。她一有空就下病房,问病情,问吃喝,问睡觉。不论白天黑夜,不管节假日与否。出院时,家人带了一点乡下的土特产,以表达我对她的感激之情。可张主任说心意领了,但东西不要,并嘱咐我一个月后复查。看着她的背影,我的眼泪在眼眶里直打转,心想:张主任为我付出了那么多,连一点感激之情都不领,真是捧着一颗心来,不带半根草去。

数据是枯燥无味的,可数据是最有说服力的。我在县城看了两个多月,花了三万多块钱,可病不但没有看好,反而更严重。经张主任治疗七天,只花了三千块钱,病就看好了。

病中,我遇到了一位好医生,也遇到了一个好团队。周一早上张主任带领全体医务人员逐个查房,查完后先由管床医生逐个汇报病人的病情,提出治疗方案,然后由其他医生提出修改

建议,最后由张主任定夺。“三个臭皮匠,赛过诸葛亮。”更何况他们都是精英。有这样的带头人,有这样的团队,还有什么疑难杂症不能攻破,还有什么病魔不能战胜呢?

一个月后,我到省人民医院复查,挂张主任的专家号,回答是张主任不上班,我到服务台询问,工作人员告诉我:“她生病了。”我问她住在哪个病房,服务员说:“张主任特地关照不要告诉任何人。”我简直不敢相信,跑到她的门诊室向里看去,只见一张办公桌、一台电脑、一把椅子,白色的工作服搭在椅背上,看到这里我心酸道:“张主任,您为了我们病人的健康,累垮了自身。还不让我们问候一声。”

一年后,我又到省人民医院复查,再挂张主任的专家号,回答是:她今天不在!我不禁紧张起来,赶紧问服务台,答复是:她高升了,正在开会。我高兴得差点跳起来,默默祝福道:“好人必有好报。”

俗话说:“铁打的医院,流水的病人。”也许张主任已经把我忘记,但我永远记得这位好医生,因为一生中有幸遇到这样一位好医生是我最大的幸福。

作者 芮年福 整理 成运芬

### 现代快报/征文启事

**征文内容:**请围绕“我和省人医的故事”尽情展开。

**征文要求:**以记叙为主,字数在1500字以内,要求行文流畅,有真情实感,细节生动。

**投稿邮箱:**whsrydgs@126.com(来稿请注明“我和省人医的故事”征文,并留下姓名和联系方式)

**作品展示:**来稿作品将组织评奖,优秀作品给予奖励,并择优在《现代快报》上刊登。

## 活动预告

# 中大医院预约心脏介入手术病人

由东南大学附属中大医院等单位共同主办的第14届心脏血运重建暨急性冠脉综合征诊治进展研讨会,将于2016年9月24日在江苏南京举办,届时一大批国内外著名心脏介入专家将会聚南京,亲自为省内外心脏病患者施行最先进的介入微创手术。为此,中大医院决定从即日起面向省内外开始预约心脏介入手术病人。

据著名心脏介入专家、中大医院心血管内科主任马根山教授介绍,在第14届心脏血运重建暨急性冠脉综合征诊治进展研讨会召开期间,将举办多场高水平学术讲座、手术演示及疑难病例讨论等活动。为使更多的心血管疾病病人有机会接受著名专家亲自会诊、手术,中大医院即日起面向省内外开始预约心脏病人,凡患有冠心病(包括心脏血管单支、双支、三支病变及新发病变、陈旧性病变、钙化病变、栓塞性病变等)、心绞痛、心肌梗死、心脏血管慢性完全闭塞病变、分叉病变等以及各种疑难复杂心脏疾病患者,可携带有关病史检查资料,于每周一至周六前往中大医院门诊大楼二楼心血管内科门诊登记预约。报名预约截止时间为9月22日。

## ● ● ● 学科概况

东南大学附属中大医院心血管内科始建于1963年,2001年成为省级临床重点专科,2009年成为首批卫生部冠心病介入诊疗培训基地。现为国家级胸痛中心。

科室现有160张床位,设4个病区(含心脏重症监护病房、江北病区),拥有心脏导管室3间,心脏超声室、心电图室及心脏无创功能性检查室各1个。心血管内科有3台DSA数字血管造影机、血管内超声、光学相干断层成像系统、心脏彩色多普勒超声仪、运动平板机、24小时动态心电监护系统等多台先进诊疗设备。

科室共有医护人员120人,其中主任医师9名,副主任医师

8名,主治医师10名,住院医师11人,博士生导师5人,硕士生导师10人。学科和学术带头人曾在国外留学、研修1年以上。学科梯队合理,临床及科研力量强,近5年获得国家自然科学基金13项、省部级课题近20项、科技进步奖6项,其中江苏省科技进步二等奖1项,发明专利1项,发表论文300余篇,其中被SCI收录70余篇,每年招收博士、硕士研究生10—15名,接受国内外研修生40余人。

## ● ● ● 医疗特色

专科成立以来在冠心病诊治领域不断开展新技术,其中江苏省内率先开展的技术项目有:20世纪70年代在省内率先开展漂浮导管技术进行血流动力学监

测和诊治;1992年在省内第一批开展冠状动脉造影术,经过20多年的努力,本专科冠心病介入治疗技术取得长足进步,已达到国内先进水平,迄今已累计完成冠状动脉造影术5万余例、PTCA和冠脉内支架植入术3万余例;在省内率先开展了血管内超声检查、药物洗脱支架植入、冠状动脉内钙化斑块旋磨术;率先应用血管远端保护装置处理冠状动脉血栓性病变;率先在省内开展经桡动脉进行冠心病介入诊治,迄今为止已完成经桡动脉冠心病介入治疗1万余例,成功率达98%以上;率先在省内开展经股动脉、桡动脉急性心肌梗死的急诊介入治疗,已成功抢救千余例急性心肌梗死病人,治疗数量和质量在省内处于领先水平。 通讯员 程守勤

# 江苏落地药价谈判成果先行纳入新农合报销目录

5月20日,国家卫计委公布首批药品价格谈判结果,完成慢性乙肝药物替诺福韦酯、非小细胞肺癌靶向治疗药物吉非替尼和埃克替尼降价。6月22日,江苏省卫计委正式发文称,于6月底前,以国家谈判价格在省医药集中采购平台挂网,实行零差率销售,并因地制宜做好医保支付政策的衔接。对于替诺福韦酯,各统筹地区可与现有门慢、门特等政策衔接,纳入乙型肝炎门诊补偿范围;对于吉非替尼和埃克替尼,可先行纳入新农合大病保险合规费用范围。

据悉,此次药价谈判的3种药品中,有两种都是治疗非小细胞肺癌的靶向药物。“肺癌分为非小细胞肺癌和小细胞肺癌,其中,非小细胞肺癌最常见。”江苏省人民医院束永前教授称,“临床研究显示,靶向治疗已成为非小细胞肺癌临床治疗的重要手段。对于有EGFR突变阳性的晚期非小细胞肺癌患者,分子靶向药物和传统化疗的联合,有利于肺癌患者延长生存时间、提高生活质量。”

但一直以来,这类药物都具有较高身价,患者用药费用较高。此次国家药品价格谈判的落实以及各地方医保政策“跟进”衔接,为我国肺癌患者使用靶向药物提供了政策上的支持。以吉非替尼为例,降价前患者每月需支付将近15000元,降价后每月支出不到7000元,新农合报销细则出台后,参保患者还可以享受一定比例的报销,负担更低。这无疑大大减轻了患者的经济负担,提高了肺癌患者用药的可及性、可负担性和依从性。同时也为肺癌患者获得规范治疗、延长生存时间以及提高生活质量创造了有利条件。

目前,这3种谈判药品在江苏还未纳入城镇居民医保和城镇职工医保合规费用报销范围,期待随着政策的实施和进一步推进,能让这些已经降价的药品覆盖更广的医保人群,让更多的肺癌患者享受到国家药品价格谈判及医保政策衔接的“红利”,用上这种先进的治疗手段。 通讯员 兰婧蕊

## 关爱女性健康,助力实现优生优育

随着现代女性结婚和生育平均年龄的推迟,以及国家生育政策的全面放开,我国大龄产妇人数大幅增长,难孕、不孕人群比重增加,越来越多的女性受到生育能力问题的困扰。此外,作为妊娠期的一种严重并发症,子痫前期对母体安全及婴儿健康构成了严重威胁。因此,如何提高女性生育率,在保障母婴安全的同时实现优生优育成为公众关注的热点话题。

中山大学附属第一医院生殖医学中心主任李洁教授表示:“女性生育能力与其体内各类生殖激素和卵巢储备功能有着密切联系。高效、准确的检测为临床医生全面了解女性的卵巢储备功能提供重要的参考信息。”抗缪勒管激素(AMH)是一种由卵巢小滤泡的颗粒层细胞所分泌的荷尔蒙,能够反映整个生命周期的卵泡活性。

据了解,罗氏诊断Elecsys<sup>®</sup> AMH检测无需空腹,仅需2ml血液,18分钟便可以获得结果,为临床提供更准确、灵敏的检测方法。

子痫前期是妊娠期引发孕妇及胎儿死亡与并发症的主要原因之一,全球约15%的胎儿早产和42%的孕妇死亡由子痫前期导致。对此,江苏省人民医院产科主任孙丽洲教授指出:“在评估蛋白尿和血压的基础上,联合检测sFlt-1 / PIgf比值能够帮助我们更好地预测患病风险,对高危人群进行早期识别并干预,保障妊娠期母婴安全。建议初次妊娠、前次妊娠发生过子痫前期、有子痫前期家族史、低龄孕妇或40岁以上、多胎妊娠、合并肾病或高血压以及肥胖的孕妇人群,在妊娠20周后,每周进行一次子痫前期检测。”

现代快报/ZAKER南京记者 任红娟

## 完美蜕变,从初秋开始

九月,夏末秋初,天气凉爽舒适,是一个硕果累累、美丽丰收的季节。据了解,南京医科大学友谊整形外科医院将在这个九月开启慕整形奥斯卡美学盛宴,帮助众多爱美者将美丽梦想圆满实现。

据悉,这次活动优惠力度空前绝后,凡活动期间顾客累积消费满1万再做项目半价,累积消费满10万再做项目免单!另外,9月1日至9月30日,顾客到院咨询即可获得优惠券,项目低至2.9折!

同时,此次活动还将启动五大专场,包括:魔法学院之变白嫩专场、魔法学院之变性感专场、魔法学院之变精致专场、魔法学院之变年轻专场、魔法学院之VIP专场。

韩国著名整形专家朴宰弘教授、田景旭教授,亚太首席整形大师王中妙教授,中国著名隆胸专家李京主席,金牌美丽管家张明伦老师等,都将在专场期间坐

诊南京医科大学友谊整形外科医院,有效保障求美者的手术安全及蜕变效果。

更令人惊喜的是,9月的三个节日:教师节、中秋节、爱牙日期间,南京医科大学友谊整形外科医院还将附赠优惠活动。在9月10日教师节和9月15日至9月17日中秋节双节期间推出免费体验项目,体验项目包括:蜂巢针抗氧补水再生和美白淡斑海洋之心,这两个项目是该院近期最热门的面部极速补水美肤项目。在9月20日爱牙日期间,到院咨询即送免费口腔检查一次!

“这次活动各种优惠政策真的非常超值,特别是累积消费满1万再做项目半价,累积消费满10万再做项目免单。我想趁着秋季是整形好时节,正好把想做的项目都做做。”某位前来整形的求美者希望趁着利好,在初秋实现完美蜕变。

## ● ● ● 讲座预告

时间:9月7日(周三)14:30  
主题:“秋季常见皮肤病的预防及治疗”讲座  
地点:南医大二附院本部门诊四楼学术报告厅  
主讲人:南医大二附院皮肤科马欣欣医师

许慧